



Crna Gora  
Vlada Crne Gore  
Ministarstvo unutrašnjih poslova  
Uprava policije  
Centar bezbjednosti Pljevlja  
74Broj: 03-240/18-1201/2  
Pljevlja, 21.02.2018. godine

UPRAVA POLICIJE  
Kabinet direktora  
-  
Direktoru g-dinu Slavku Stojanoviću

PODGORICA

Predmet: Dopis Savjeta za građansku kontrolu rada policije broj 9/3-18 od 07.02 2018. god.

Dana 07.02.2018. godine predsjednik Savjeta za građansku kontrolu rada policije g-din Zoran Čelebić obratio se Upravi policije – načelnicima Centara bezbjednosti sa zahtjevom da predstave »svoje profesionalno viđenje / strategiju kako povećati:

- (1.) svijest naših građana-ki o nasilju,
- (2.)kako postaći građane-ke da intenzivnije komuniciraju i kontaktiraju policiju kada imaju suumnju da je posrijedi nasilje i izvršenje bilo kog krivičnog djela, i
- (3.)kako povećati sigurnost i povjerenje kod građana da, na bilo koji način, neće im biti ugrožena bezbjednost i pravna sigurnost zbog takve komunikacije sa policijom«

Postupajući po predmetnom zahtjevu dostavljamo Vam sledeće viđenje:

Nasilje u porodici je opšti problem koji prožima sva društva, sve kulture i sve regione svijeta i predstavlja prije svega kršenje osnovnih ljudskih prava i ono može da utiče na svakog bez obzira na pol, uzrast, vjeru, ispovijest, seksualnu orijentaciju, etničku i političku pripadnost.

Nasilje predstavlja prepreku bezbjednosti građanima, demokratskom i humanom razvoju društva, njime se oduzima ljudsko dostojanstvo i onemogućava ljudski razvoj.

Nasilje u porodici je društveni problem koji je na našim prostorima u porastu i samim tim postoji potreba za podizanjem svijesti i skretanje pažnje na prisutnost ovog problema u vaspitno obrazovnim institucijama, centrima za socijalni rad, službama socijalne i dječije zaštite, ustanovama zdravstvene zaštite, policije, tužilaštava kao i sudova.

Nesumnjivo je da u procesuiranju djela nasilja u porodici policija ima značajnu ulogu jer od njenog rada zavisi kvalitet i kvantitet podataka o izvršenom djelu nasilja, žrtvi i učinocu. Izuzetno je važno da policijska intervencija pri prijavi nasilja u porodici bude profesionalno i stručno pružena, s obzirom da je policijski službenik, u principu, prva službena osoba koja ima saznanje o nasilničkom ponašanju. To predstavlja dodatnu odgovornost policijskim službenicima da svojim profesionalnim pristupom ispune zadatak prekidanja nasilničkog ponašanja počinioca i zaštite žrtve, ali i da povećaju žrtvino povjerenje u društvene institucije, te da usmjere žrtvu na druge institucije koje su nadležne i osposobljene za pomoć žrtvama.

Preventivna uloga policije na polju nasilja u porodici ogleda se i u uvođenju, primjeni i unapređenju standarda za službe podrške, definisanim u dokumentu Savjeta Evrope – »Borba protiv nasilja nad ženama«, kao i imenovanju timova koji će se isključivo angažovati na pitanjima nasilja u porodici, uspostavljanje policijske mreže u slučajevima nasilja u porodici, a koja bi služila za razmjenu i promociju iskustava u primjeni modela dobre prakse (odnosno tim za pružanje pomoći i podrške žrtvanma nasilja u porodici), održavanju seminara sa ostalim subjektima zaštite, te planiranju materijalnih, ljudskih i novčanih sredstava za zaštitu i prevenciju od nasilja u porodici.

Ministarstvo unutrašnjih poslova – Uprava policije putem propagandnog materijala preduzima mjere na promovisanju programa i aktivnosti za podizanje svijesti odnosno osnaživanje žena da prijavljuju nasilje, vrše saradnju sa državnim institucijama za ljudska prava i civilno društvo, upoznaju širu javnost o svim vidovima nasilja o njihovim posledicama i potrebom da se nasilje u porodici spriječi.

Takođe se putem propagandnog materijala informiše javnost o besplatnim telefonskim linijama za pomoć, raspoloživim uslugama podrške, zakonskim mjerama, besplatnim pravnim pomoćima, te informisanost o mjerama koje omogućuju oporavak od nasilja kao što su pravno i psihološko savjetovalište, stanovanje, obrazovanje, kao i obuka.

Kao jedan od načina podizanja svijesti kod građana da komuniciraju i kontaktiraju sa policijom ističemo saradnju policije i medija.

Uloga medija u podizanju svijesti je da ukažu da nasilje u porodici nije izolovani slučaj koga se treba stidjeti već tortura koju društvo ne smije da trpi.

Efikasna zaštita od nasilja u porodici jeste kompleksan i dugoročan zadatak i za njegovo sprovođenje potrebno je angažovati sve segmente društva, ne samo kroz međuresornu već i kroz međusektorsku saradnju.

Obaveze nadležnih tijela ne proizilaze samo iz pisanih dokumenata već iz činjenice da je nasilje u porodici u porastu, da rano otkrivanje i zaustavljanje nasilja i zaštita osoba izloženih nasilju predstavlja prioritetan cilj svakog demokratskog društva.

Uspostavljanje saradnje među institucijama mora se bazirati na međusobnom povjerenju i sprovođenju zajedničkog cilja.

Obradivač:  
Miodrag Bujišić

Centar bezbjednosti Pljevlja  
N a č e l n i k  
Slavko Vojinović